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Ata da vigésima reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de
Juiz de Fora / MG realizada no dia seis de dezembro de dois mil e dezoito às oito
horas e quarenta e cinco minutos na Casa dos Conselhos, localizada à Rua Halfeld,
N°  450,  sétimo  andar,  Centro  de  Juiz  de  Fora.  Iniciou-se  a  reunião   com  o
conselheiro Presidente Rogério de Souza Rodrigues (Secretaria de Desenvolvimento
Social / SDS) saudando a todos os presentes. Em seguida, informou a existência de
quórum  para  início  da  reunião  plenária,  estando  presentes  à  reunião  dezenove
conselheiros titulares e quatro suplentes em condições de titularidade, somando vinte
e  três  conselheiros  presentes,  sendo  os  conselheiros  suplentes,  em  condições  de
titularidade: Rodrigo Amaral de Souza (SDS / CRAS CREAS), José Manoel da Silva
(Empresa Regional de Habitação de Juiz de Fora – EMCASA), Cleide  Ana  Mendes
(Associação CasaViva), Maria da Penha Correia Silva (Associação de Pessoas com
Doença Falciforme de Juiz de Fora e Região). Em seguida,  o  conselheiro Presidente
Rogério Rodrigues (SDS) perguntou se haviam alunos presentes do curso de Serviço
Social ou de outros cursos de graduação e estavam presentes na reunião:  Bianca,
Gabriela e Taís, estudantes de Arquitetura no Granbery, Fabiana de Paula e Francisca,
estudantes de Letras/Libras da UFJF. Havia também a representante Maria do Carmo
da entidade  Instituto Profissional Dom Orione. Foram justificadas as ausências do
conselheiro  Alfredo  Vicente  Salgado  Faria  (SDS CRAS CREAS),  da  conselheira
Lidiane Charbel Souza Peres (Centro de Apoio e Solidaried'Aids – Grupo Casa) e da
conselheira Rosemary Gonçalves Pereira (COREAS Sul Ipiranga). No primeiro ponto
da  pauta  sobre  a  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior,  o  conselheiro  Presidente
Rogério  Rodrigues  (SDS)  perguntou  se  todos  haviam recebido  a  ata  e  se  havia
alguma  alteração  a  se  fazer.  A conselheira  Flávia  Lopes  Longo  Machado  (SDS)
solicitou uma alteração na linha cinquenta e três da referida ata, então o conselheiro
primeiro secretário Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste Olavo Costa) pediu que
ela repetisse sua fala, e, então, a conselheira Flávia Lopes Longo Machado (SDS)
disse  que:  compreendeu  a  fala  da  conselheira  Marília  de  Lourdes  Dias  Teixeira
(União de Moradores, Posseiros e Amigos dos Bairros JK, Parque Burnier e Jardim
da Lua) sobre o sentimento de amor das famílias que acolhem, mas precisamos estar
atentos às situações de risco, quando a criança precisa da medida de proteção e, neste
caso,  o  acolhimento  deve  ser  a  última  medida  e  um mal  necessário,  enquanto  a
família de origem é acompanhada. Para a criança retornar ao seu convívio, devemos
pensar no melhor interesse da criança. Foram feitas então as  anotações referentes à
ressalva solicitada pela conselheira Flávia Lopes Longo Machado (SDS) e a ata foi
submetida à aprovação da plenária, que a aprovou com as abstenções das conselheiras
Flávia  Lopes  Longo  Machado  (SDS)  e  Valéria  Martins  Pereira  (Associação
Municipal de Apoio Comunitário – AMAC) e do conselheiro Vice-Presidente  Bruno
Alexandre  Rodrigues  Tocafundo  (Sindicato  dos  Empregados  em  Instituições
Beneficentes,  Religiosas  e  Filantrópicas  do  Estado  de  Minas  Gerais  –
SINTIBREF/MG).  No segundo ponto da pauta de leitura e aprovação da pauta da
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reunião, o conselheiro Presidente  Rogério Rodrigues (SDS) fez a leitura da pauta e
submeteu-a para aprovação da plenária, sendo aprovada por unanimidade. O terceiro
ponto da pauta foi sobre informes gerais, onde foi feito o convite para o I Seminário
Popular de Extensão da UFJF a ser realizado no dia seis de dezembro às quatorze
horas no Auditório 3 do Centro de Ciências da UFJF. Após o convite, a técnica SUAS
do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora Daniela Cardoso (SDS)
apresentou o relatório de suas visitas técnicas realizadas: no dia seis de novembro ela
visitou a  Associação de Assistência Social João Emílio; no dia treze de novembro
visitou o  Instituto Casa Vida; no dia vinte de novembro a visita foi à  Associação
Espírita do Grupo Semente; visitou no dia vinte e três de novembro a  Associação
Assistencial Criança Feliz (Jóquei Clube); no dia vinte e seis de novembro visitou a
Associação Assistencial Criança Feliz (Linhares) e, por fim, no dia vinte e sete de
novembro visitou a Associação Angélica Lamóia de Carvalho. No mês de dezembro
foram realizadas visitas, no dia três, na entidade Seguidores do Bem – SEBE e no dia
quatro,  no  Lar  dos  Idosos  Luiza  de  Marillac.  Ainda estão  agendadas  no mês  de
dezembro as visitas no dia sete na Fundação de Apoio aos Portadores de Neoplasia
Infantil Ricardo Moyses Júnior e no dia onze no  Instituto Veredas. Convidou mais
uma  vez  os  membros  das  Comissões  para  acompanharem as  visitas  e  ressaltou,
também, que os representantes das entidades têm muito medo das visitas e que ela
procura tranquilizá-los. O conselheiro Presidente Rogério de Souza Rodrigues (SDS)
agradeceu, dizendo que a visita é pedagógica e o cancelamento das inscrições é a
última intenção do Conselho. O conselheiro Primeiro Secretário Antônio Hugo Bento
(COREAS  Sudeste  Olavo  Costa)  ressaltou  a  importância  dos  conselheiros
acompanharem  as  visitas  técnicas  em  função  de  controle  social.  Após  essa
manifestação, ele ainda comunicou que do dia três ao dia vinte e um de dezembro,
estarão  na  galeria  do  Pam-Marechal,  um grupo  de  pessoas  do  projeto  Economia
Solidária, expondo e comercializando suas mercadorias. Fez, ainda, o apelo para que
a compra dos produtos do Economia Solidária substitua, nesse fim de ano e Natal, os
produtos  do  comércio  comum da  cidade.  Após  essa  manifestação,  o  conselheiro
Presidente Rogério de Souza Rodrigues (SDS) trouxe informações sobre a I Semana
Social que teve início no dia três até o dia sete de dezembro, acontecendo na Praça da
Estação e convidou a todos para participarem. A Subsecretária de Gestão do SUAS
Carla  Salomão  Ferreira  (SDS)  solicitou  o  apoio  do  Conselho  e  informou  sobre
recursos que existem no valor de quatrocentos mil reais para se gastar com oficinas
de capacitação e ainda não foram gastos, apontando a necessidade de aprovação do
Conselho  de  um  complemento  de  sessenta  mil  reais  para  o  Fundo.  Apresentou
também uma planilha, expondo várias oficinas que seriam realizadas com o uso desse
recurso,  incluindo  a  Economia  Solidária,  que  fora  solicitada  pelo  conselheiro
Primeiro  Secretário  Antônio  Hugo  Bento  (COREAS  Sudeste  Olavo  Costa).  A
conselheira Regina Célia de Souza (União Juizforana de Associações Comunitárias
de Bairros e Distritos de Juiz de Fora – UNIJUF) questionou se o Conselho tem
acesso  à  planilha  apresentada,  a  Subsecretária  Carla  Salomão  Ferreira  (SDS)
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respondeu a pergunta levantada, dizendo que ainda não disponibilizou ao Conselho,
pois a planilha ainda sofrerá algumas alterações. O conselheiro Primeiro Secretário
Antônio  Hugo  Bento  (COREAS  Sudeste  Olavo  Costa)  disse  que  é  importante  a
participação do Conselho na elaboração dessas oficinas. A Coordenadora da Casa dos
Conselhos Josiana Canalli discorreu sobre o aplicativo “Collab” e informou que será
realizada  uma  capacitação  para  o  uso  do  aplicativo  neste  mesmo  dia  seis  de
dezembro, com início previsto para às quinze horas na Casa dos Conselhos. Terminou
sua  fala  convidando  a  todos  para  participarem,  além  de  informar  a  possível
participação do Prefeito Antônio Almas. No quarto ponto da pauta sobre relatos de
conselheiros  que  representaram  o  CMAS/JF  em  eventos,  o  conselheiro  Vice-
Presidente Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo (SINTIBREF/MG) relatou o evento
do CEAS/MG em comemoração ao dia de criação da Lei Orgânica de Assistência
Social, a ser comemorado em sete de dezembro. Informou, também, que a reunião da
União Regional de Conselhos Municipais (URCMAS) não ocorreu devido à baixa
adesão.  Segundo  o  conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues  (SDS),  a  falta  de
recursos  foi  o  principal  problema.  O  Vice-Presidente  Bruno Alexandre Rodrigues
Tocafundo  (SINTIBREF/MG)  prosseguiu  e  comentou  sobre  a  importância  da
existência de um Plano Municipal de Assistência Social. No Conselho Estadual de
Assistência Social de Minas Gerais (CEAS/MG) existe uma polêmica em relação ao
Plano Orçamentário estar diferente do Plano de Execução Financeira. Foi discutido
no CEAS/MG o fato de verbas que deveriam ter sido destinadas ao Fundo Estadual e
foram utilizadas na folha de pagamento de pessoal. No quinto ponto da pauta sobre os
relatos da Presidência Ampliada, o conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS)
informou que os relatos já ocorreram anteriormente. No sexto ponto da pauta sobre os
relatos  das  Comissões  Temáticas,  a  conselheira  Cynara  Visentin  de  Moraes
(Secretaria de Saúde – SS) relatou sobre as atividades da Comissão Intersetorial do
Programa  Bolsa  Família.  O  conselheiro  Presidente  Rogério  de  Souza  Rodrigues
(SDS) parabenizou a Comissão de Formação e Comunicação pela organização da
Audiência  Pública  e,  em seguida,  perguntou  se  ainda  haviam relatos  das  demais
Comissões.  A conselheira  Cynara  Visentin de Moraes (SS)  completou a  sua fala,
dizendo que todos os convidados para a Audiência Pública confirmaram a presença e
estarão presentes. O conselheiro Primeiro Secretário Antônio Hugo Bento (COREAS
Sudeste  Olavo  Costa)  informou  que  o  Professor  Rodrigo  Souza  Filho  (UFJF),  a
Professora Sandra Gomes (UNIVERSO) e o conselheiro presidente Rogério de Souza
Rodrigues (CMAS/JF) irão compor a mesa e apresentar fala na Audiência Pública.
No sétimo ponto da pauta sobre a deliberação do Demonstrativo de Gestão SUAS
descrito na Resolução N° 48 / 2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre a aprovação do
Demonstrativo de Gestão SUAS do Governo Federal – Sistema Único da Assistência
Social – Ano 2017 – Versão 1.0 Original, referente à prestação de contas do IGD
SUAS,  recurso  de  incentivo  à  gestão  do  Sistema  Único  de  Assistência  Social,  a
conselheira Coordenadora da Comissão de Fundo e Orçamento da Assistência Social
Valéria Martins Pereira (AMAC) fez suas considerações e passou a palavra para o
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conselheiro Rodrigo Amaral de Souza (SDS CRAS CREAS), que fez a apresentação
para a compreensão do impacto desses Demonstrativos, discorreu sobre o IGD Bolsa
Família – CAD SUAS e disse que os recursos humanos têm de estar preenchidos. O
conselheiro Presidente Rogério de Souza Rodrigues (SDS) comentou sobre o que foi
apresentado pelo conselheiro Rodrigo Amaral de Souza (SDS CRAS CREAS) e abriu
para  a  plenária  fazer  comentários.  O  conselheiro  Joaquim  Lourenço  dos  Reis
(COREAS Sudeste  Costa Carvalho)   perguntou se  o Auxílio Reclusão fazia  parte
desse Demonstrativo e a Subsecretária de Gestão do SUAS Carla Salomão Ferreira
(SDS CRAS CREAS) respondeu que o Auxílio Reclusão é da Previdência Social. O
conselheiro Presidente Rogério de Souza Rodrigues (SDS) solicitou à Coordenadora
da Comissão de Orçamento Valéria Martins (AMAC) a leitura da Resolução N° 48 /
2018 – CMAS / JF e, ao final, submeteu-a para aprovação, sendo esta aprovada com
as abstenções do conselheiro Gerson Antônio de Almeida (Secretaria de Governo –
SG), da conselheira Érica Cristina Costa Fernandes (SDS) e da conselheira Creusa
Maria Alves (COREAS Norte Benfica). No oitavo ponto da pauta sobre a deliberação
do  Demonstrativo  para  o  Cofinanciamento  do  Governo  Federal  do  IGD/PBF  –
Programa Bolsa Família – Resolução N° 49 / 2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre a
aprovação do Demonstrativo para Co-Financiamento do Governo Federal – Sistema
Único da Assistência Social – Ano 2017 – Versão 1.0 Original, referente à prestação
de  contas  do  recurso  de  incentivo  à  gestão  descentralizada  do  Programa  Bolsa
Família,  o conselheiro  presidente  Rogério  de  Souza  Rodrigues  (SDS)  abriu  para
manifestação da plenária e, em seguida, para sua aprovação, sendo a Resolução N°
49 / 2018 – CMAS / JF aprovada com as abstenções do conselheiro Gerson Antônio
de  Almeida  (Secretaria  de  Governo  –  SG)  e  da  conselheira  Creusa  Maria  Alves
(COREAS  Norte  Benfica).  No  nono  ponto  da  pauta  sobre  deliberação  do
Demonstrativo de Serviços / Programas do Governo Federal descrito na  Resolução
N°  50  /  2018  –  CMAS /  JF,  que  dispõe  sobre  a  aprovação  do  Demonstrativo
Serviços / Programas do Governo Federal  - Sistema Único da Assistência Social –
Ano 2017 – Versão 1.0 Original, o conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS)
perguntou  aos  membros  da  Comissão  se  alguém  gostaria  de  se  manifestar  e  a
conselheira  Valéria  Martins  (AMAC)  pediu  que  constasse  em  ata  que  existiram
entidades  que  receberam  recursos  públicos  para  a  execução  do  Serviço  de
Acolhimento Institucional de Crianças e Adolescentes, Proteção Social Especial de
Alta  Complexidade,  que  não  estavam  inscritas  no  CMAS/JF  nessa  oferta.  O
conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) colocou a Resolução N° 50 / 2018
– CMAS / JF em votação e foi aprovada com as abstenções dos conselheiros Gerson
Antônio de Almeida (Secretaria de Governo / SG),  Érica Cristina Costa Fernandes
(SDS),  Creusa  Maria  Alves  (COREAS  Norte  Benfica),  Wilson  Cid  (Funalfa)  e
Aparecida de Fátima Gomes (Lixarte). No décimo ponto da pauta, deliberação sobre
a  recomposição  da  Comissão  Eleitoral  para  organização  dos  Processos
Complementares de Escolha dos representantes da sociedade civil do CMAS/JF e dos
COREAS – Resolução N° 51 / 2018 – CMAS / JF, que altera a Resolução Nº 08 /
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2018  –  CMAS  /  JF  e  aprova  a  recomposição  da Comissão  Eleitoral,  para
organização  dos  Processos  Complementares  de  Escolha  dos  Representantes  da
Sociedade Civil, para composição do CMAS/JF e dos COREAS no biênio fev. 2018 /
fev.  2020,  em  Fóruns  Específicos,  a  conselheira  Cynara  Visentin  de  Moraes
(Secretaria  de  Saúde  –  SS),  membro  da  Comissão  Eleitoral,  teceu  comentários
relacionados à importância dessa Comissão. Em seguida, o conselheiro Presidente
Rogério  Rodrigues  (SDS)  perguntou  se  existia  na  Plenária  alguém que  quisesse
participar  desta  Comissão  Eleitoral  e  a  conselheira  Andréia  Fernandes  Teixeira
(Conselho Regional de Psicologia - CRP) manifestou favorável.  Diante do silêncio
dos demais, foi incluído o nome da conselheira Andréia Teixeira (CRP) e mantido os
demais  membros  que  já  compunham  a  Comissão  Eleitoral,  sendo  submetida  a
Resolução N° 51 / 2018 – CMAS / JF para apreciação da Plenária, que foi aprovada
com  as  abstenções  dos  conselheiros  Gerson  Antônio  de  Almeida  (Secretaria  de
Governo / SG), Érica Cristina Costa Fernandes (SDS), Creusa Maria Alves (COREAS
Norte Benfica), Wilson Cid (Funalfa) e Aparecida de Fátima Gomes (Lixarte). No
décimo primeiro ponto, inclusão de pauta de deliberação sobre a aprovação do Termo
de Aceite do Programa ACESSUAS Trabalho, valor complementar, Resolução N° 52
/ 2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre a aprovação do Termo de Aceite do Programa
Nacional de Promoção do Acesso ao Mundo do Trabalho – Acessuas Trabalho, com
cofinanciamento federal,  conforme disposto na Resolução CNAS N° 13, de 04 de
junho de 2018, e na Portaria Nº 331, de 29 de novembro de 2018, a Subsecretária de
Gestão do SUAS Carla Salomão (SDS) informou sobre o Programa  ACESSUAS
Trabalho,  solicitando  a  aprovação,  para  que  o  município  de  Juiz  de  Fora  possa
receber  mais  sessenta  mil  reais,  incorporando  aos  quatrocentos  mil  reais  que  já
existem em conta-corrente do Fundo Municipal de Assistência Social e que ainda não
foram usados. Solicitou do Conselho esse aceite, para que possam encaminhar para o
Ministério de Desenvolvimento Social (MDS). A Resolução N° 52 / 2018 – CMAS /
JF  foi  aprovada  com as abstenções dos conselheiros Gerson Antônio de Almeida
(Secretaria de Governo / SG),  Érica Cristina Costa Fernandes (SDS), Creusa Maria
Alves (COREAS Norte Benfica), Wilson Cid (Funalfa) e Aparecida de Fátima Gomes
(Lixarte). No décimo segundo ponto da pauta de deliberação sobre a aprovação do
processo de transição da Mesa Diretora – Resolução N° 53 / 2018 – CMAS / JF, que
dispõe  sobre  o  processo  de  transição  de  mandato  anual  da  Mesa  Diretora  do
Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora – CMAS/JF, o conselheiro
Presidente  Rogério  Rodrigues  (SDS)  fez  as  devidas  considerações,  justificando o
motivo da criação da Resolução. Em regime de votação, a Resolução N° 53 / 2018 –
CMAS / JF foi aprovada com as abstenções dos conselheiros Gerson Antônio de
Almeida (Secretaria de Governo / SG), Érica Cristina Costa Fernandes (SDS), Creusa
Maria Alves (COREAS Norte Benfica), Wilson Cid (Funalfa) e Aparecida de Fátima
Gomes (Lixarte). No décimo terceiro ponto, deliberação sobre o pedido de inscrição
da entidade  Associação de Ensino Social Profissionalizante (ESPRO) –  Resolução
N° 54 / 2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre o deferimento do pedido de inscrição
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da entidade Associação de Ensino Social Profissionalizante – ESPRO no Conselho
Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de Fora,  a  conselheira  Coordenadora  da
Comissão de Normas e Inscrição de Entidades e Atividades Socioassistenciais Valéria
Martins Pereira (AMAC) disse que para a inscrição não estava claro a apresentação da
oferta do serviço, não estando, segundo ela, dentro dos critérios do SUAS. Solicitou
para a aprovação, que a entidade assuma o termo de compromisso de ter referência e
contrarreferência. Disse que logo após a oitiva da entidade teve que se ausentar e que
os demais membros da Comissão de Normas e Inscrição tomaram a decisão de deferir
o requerimento de inscrição, em desacordo com o que haviam aprovado enquanto
estava presente. O conselheiro Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste Olavo Costa)
disse que quando a conselheira saiu, eles estavam em reunião. Disse que já tinha, na
presença dela, manifestado sua preocupação em relação ao não encaminhamento da
Resolução N° 54 / 2018 – CMAS / JF para a Plenária, uma vez que a representante
da entidade havia manifestado sua preocupação em ter de juntar toda documentação
novamente  no  próximo  ano.  Disse,  ainda,  que  a  análise  foi  feita  baseada  na
Resolução N° 38 / 2015 – CMAS / JF, que define os parâmetros municipais para a
inscrição de Programas no Conselho Municipal  de Assistência Social  de Juiz  de
Fora e na  Resolução N° 32/2018 –  CMAS/JF,  que dispõe sobre  os  parâmetros
municipais para inscrição de entidades e suas ofertas socioassistenciais no Conselho
Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora – CMAS/JF. Disse que a entidade
cumpre com noventa e cinco por cento dos requisitos e que o papel da Comissão de
Normas e Inscrição é olhar a capacidade física instalada. Isso estava de acordo com a
Resolução N° 32/2018 – CMAS/JF.  O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues
(SDS)  solicitou  à  Plenária  que  votassem  de  forma  favorável  à  aprovação  da
Resolução N° 54 / 2018 – CMAS / JF e fez também suas considerações. Disse que
tinham três membros da Comissão de Normas e Inscrição reunidos, sendo por isso,
válida a aprovação. A representante da entidade Shisllene Leite Pedroso (ESPRO) se
apresentou, informando que a entidade  ESPRO é de São Paulo e o polo de Juiz de
Fora faz parte do Rio de Janeiro. Em Juiz de Fora, estão há cinco anos. A organização
ESPRO tem  estrutura  muito  empresarial,  faz  estudo  socioeconômico.  A  ESPRO
solicitou  inscrição  em Juiz  de  Fora,  pois  a  maioria  dos  pólis  tem inscrição  em
Conselho de Assistência Social. A Subsecretária de Gestão do SUAS Carla Salomão
(SDS) perguntou como o jovem acessa o sistema. Em resposta, a assistente social
Shislene  Pedroso  informou  que  é  através  de  cadastro.  O  conselheiro  Presidente
Rogério Rodrigues (SDS) solicitou que a entidade  ESPRO entre em contato com o
Departamento  de  Inclusão  Socioprodutiva  e  Qualificação  Profissional  (DISQ).  O
conselheiro Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste Olavo Costa) explicou o caso de
racismo existente  em um banco da cidade  e  que graças  à  atuação da  Assistência
Social, o caso foi revertido. Disse que a população branca do país precisa participar,
citando  como  exemplo  os  Estados  Unidos,  onde  todos  vão  para  a  rua  protestar
quando a  polícia  mata  ou discrimina  um negro.  Enquanto  no Brasil,  somente  os
negros  se  manifestam.  Brancos  têm  discurso,  concordam  que  no  Brasil  existe
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desigualdade, racismo, exclusão, porém não participam. A conselheira Flávia Lopes
Longo  Machado  (SDS)  compreendeu  a  fala  e  disse  que  gostaria  que  os  casos
atendidos fossem referenciados pelos CRAS. Em seguida, o conselheiro Presidente
Rogério Rodrigues (SDS) pediu que a Técnica SUAS Daniela  Cardoso (SDS) do
Conselho se manifestasse a respeito. A Técnica SUAS Daniela Cardoso (SDS) disse
que quando faz o parecer favorável, verifica a capacidade física instalada da entidade,
sendo que é também verificada a referência e contrarreferência dos equipamentos,
não só com esta entidade,  mas sim com todas as entidades que trabalham com a
garantia dos direitos sociais, muitas vezes trabalhando com o direito ao trabalho. É
mais uma parceria, é mais uma união que o CRAS pode contar. Não tendo mais nada
a tratar, o conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) agradeceu a presença de
todos e deu por encerrada a reunião, seguindo esta ata assinada por mim, conselheiro
Primeiro  Secretário  Antônio  Hugo  Bento  (COREAS  Sudeste  Olavo  Costa),  que
secretariei esta reunião pelos demais conselheiros.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Alfredo Vicente Salgado Faria, Andréia Fernandes Teixeira, Antônio Hugo Bento, 

Aparecida de Fátima Gomes, Auzenda Maria Villela, 

Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, Camila Glória Avelar Silva, 

Carmen Jussara da Conceição Medeiros da Silva, Cleide Ana Rodrigues Mendes, 

Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, Cynara Visentin de Moraes, 
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Érica Cristina Costa Fernandes, Flávia Lopes Longo Machado,

Geíza Taianara da Silva, Gerson Antônio de Almeida, Giovana Cestario Zaquini, 

Hélia Maria Dias, Hélio Coutinho Teixeira, Hélio Lamim Furtado, 

Irene Aparecida Vitorino, Janete Silva, 

Jaqueline Aparecida Trovato dos Santos Fernandes, Joana D'Arc da Silva Talha, 

Joaquim Lourenço dos Reis, José Manoel da Silva, 

Larissa Cristina Faria Ribeiro, Lidiane Charbel Souza Peres, 

Luã Farnezi Santos, Luana Diniz Rabelo, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida da Silva Damascena, Maria Beatriz Soares Santos, 
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Maria da Penha Correia Silva, Marília de Lourdes Dias Teixeira, Paulo Azarias, 

Raimundo Penhaforte Reis Faria, Regina Célia de Souza, 

Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 

Rosemary Gonçalves Pereira, Silvana Rosa Barbosa Lemos, Tadeu José Vieira, 

Thais Maria Altomar, Thamara Fernanda de Oliveira Pereira, 

Valéria Leão Ferenzini, Valéria Martins Pereira, Vera Lúcia de Castro Garcia, 

Walter Vanderlei Garcia, Wilson Borrajo Cid.

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

325

326

327

328

329

330

9


